
NEWS FAMIGLIA  : DECRETO RISTORI TER E  PROVVEDIMENTO , AGENZIA 

DELLE ENTRATE  , DEL 20 NOVEMBRE 2020 . 

 

Sulla Gazzetta Ufficiale n. 291 del 23 Novembre 2020 , è pubblicato   il ‘ Decreto Ristori Ter ’ ( D.L. 

n. 154 /2020) , il nuovo provvedimento che interviene per stanziare ulteriori risorse  al fine di fron- 

teggiare l’emergenza sanitaria in corso  , ed è già in vigore. 

 

DECRETO RISTORI TER : AMPLIATO IL FONDO PERDUTO 

IL Decreto del governo , stanzia nuove risorse alle attività di commercio al dettaglio di   calzature 

e accessori tra quelle destinatarie del contributo a fondo perduto nelle Regioni zone rosse;  

 

DECRETO RISTORI TER : AIUTI ALIMENTARI 

IL testo del Decreto , prevede il ritorno , in questa ultima parte del 2020 , del bonus spesa : i  buo- 

ni che saranno riconosciuti alle famiglie in difficoltà . Le singole amministrazioni comunali , avran- 

no il compito di decidere quali saranno i requisiti per richiederli e  il cui valore , può arrivare fino 

a 500 euro , destinati  all’acquisto di beni di prima necessità , come quelli alimentari ,   nei negozi 

aderenti.  

I fondi del Decreto Ristori Ter , 400 milioni di euro , saranno erogati ai Comuni , entro una settima- 

na dall’entrata in vigore del provvedimento ( entro il 30 Novembre 2020) ;  

 

DECRETO RISTORI TER : FARMACI PER CURA PAZIENTI COVID 

Previsto l’aumento di 100 milioni di euro per il 2020 della dotazione finanziaria del Fondo    per le  

emergenze nazionali , in particolare per l’acquisto e distribuzione di farmaci per la cura dei pazien- 

ti affetti da Covid-19. 

 

 



Restano confermate le categorie interessate dai ristori : ristoranti , bar, palestre , discoteche etc 

( allegato n. 1 al primo decreto  D.L. 137/2020) ;  

Allegato 2 del secondo decreto ( D.L. N. 149/2020 ) : attività meritevoli del contributo con sede  

nelle zone rosse ( settore abbigliamento , mobili etc ) . 

 

Si attende il Decreto Ristori Quater per le sospensioni fiscali : tasse e cartelle esattoriali , che do- 

vrebbero slittare per tutto il 2020. 

 

               AGENZIA DELLE ENTRATE : PREVVEDIMENTO N. 358844 DEL 20 NOVEMBRE 2020 

 

E’ stato emanato dall’Agenzia delle Entrate , il provvedimento n. 358844/2020 , con il quale sono  

dettate le modalità per richiedere i contributi a fondo perduto previsti dai Decreti Ristori e Ristori 

Bis . I contribuenti che hanno percepito il contributo a fondo perduto previsto dal Decreto Rilan- 

cio , riceveranno il nuovo accredito in automatico , i soggetti che non hanno richiesto il preceden- 

te contributo , devono presentare telematicamente la nuova istanza ( le procedure previste per 

presentare la domanda , sono le medesime predisposte per il precedente contributo). 

Le nuove istanze possono essere inviate all’Agenzia delle entrate a partire dal 20 Novembre 2020 e 

non oltre il 15 Gennaio 2021. 

L’ importo riconosciuto è commisurato al precedente contributo a fondo perduto previsto dal De- 

creto Rilancio , al quale si applica un aumento di percentuale , differenziato a seconda dei  codici  

Ateco che caratterizzano l’attività , che può arrivare fino al 400%. 

 


